

AKP'nin yeni özelleştirme planına CHP'den bir tepki daha geldi: 'Araç geçiş ücretlerine yüzde 650 zam demek...'

## "Bunun adı özelleştirme değil, soygun planıdır"

CHP'li Deniz Yavuzylmaz, "AKP'nin 25 yıllığına özelleştirmeyi planladığı, kamunun ücretli olarak işlettiği otoyollardan biri de KGM Adana-Gaziantep Otoyolu'nun Toprakkale-İskenderun kesimi. Bu özelleştirme gerçekleşirse araç geçiş ücretlerinin 400 TL'ye kadar çıkması bekleniyor. Bu, araç geçiş ücretlerine yüzde 650 zam demek" dedi.



### 25 yıllığına özelleştirme planlanıyor

CHP Kamu Denetimi ve Yolsuzlukla Mücadeleden Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve Zonguldak Milletvekili Deniz Yavuzylmaz, Adana-Gaziantep Otoyolu'nun Toprakkale-İskenderun kesiminde özelleştirme planlandığını belirterek konuya ilişkin açıklama yaptı. **4TE**

Genel Sağlık İş Gaziantep İl Temsilciliği, sağlık emekçilerini yok sayan, emeğini değersizleştiren bu düzenin siyasi iktidarın eseri olduğunu söyledi

## Sağlık emekçileri performans baskısı altında çalıştırılıyor

14 Mart Tıp Bayramı dolayısıyla açıklama yapan Genele Sağlık İş Gaziantep İl Temsilcisi Prof. Dr. Ercan Küçükosmanoğlu, "Siyasi iktidarın yıllardır uyguladığı yanlış sağlık politikaları, sağlığı bir kamu hizmeti olmaktan uzaklaştırdı, alınıp satılabilen bir meta haline getirdi. Hastaneler ticarethaneye, hastalar müşteriye, biz sağlık emekçileri ise performans baskısı altında çalıştırılan emekçilere dönüştürüldü" dedi. **4TE**



TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.947 16 MART 2026 PAZARTESİ

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

www.ozmaksan.com.tr

Meralarda ot miktarındaki artış besiciye can suyu olacak

# Kişi başına kırmızı et tüketimi 22 kilogramdan 16 kilograma düştü



Kişi başı kırmızı et tüketiminin 22 kilogramdan 16 kilograma gerilediğini söyleyen Gaziantep Damızlık Koyun Keçi Üreticileri Birlik Başkanı Osman Türkman, üreticinin para kazanması için küçükbaş canlı kilogram fiyatının 300 lira olması gerektiğini belirtti.



### Tüketicinin talebinde bir daralma yaşanıyor

Sektörün son durumuna değinen Başkan Türkman, "Kuyruklu erkek toklunun canlı kilogram fiyatı 265 liraya kadar çıktı. Fiyatların artmaması taleple ilgili bir durum. Tüketicinin talebinde bir daralma yaşanıyor. 2023 yılı sonu itibariyle Türkiye'de yaklaşık kişi başı kırmızı et tüketimi 22 kilogram civarındayken, 2025 yılı sonu itibariyle bu rakam 16 kilograma kadar geriledi. Dolayısıyla tüketicinin alım konusunda yaşadığı daralma fiyatlarında yükselmemesine neden oldu" değerlendirmesinde bulundu.

Meralarda ot miktarındaki artış besiciye can suyu olacak



Şekerleme ve çikolata ürünleri konusunda vatandaşları uyararak TMMOB Gıda Mühendisleri Odası Gaziantep İl Temsilcisi Gamze Atar Kayabaşı, bayramda yaşanan yoğunluğun beraberinde ciddi gıda güvenliği risklerini ve denetim zafiyetlerini beraberinde getirdiğini belirtti

## Güvenilir gıdaya erişim hakkı her zamankinden daha çok tehdit altında

Güvenilir gıdaya erişim hakkının bugün her zamankinden daha fazla tehdit altında olduğuna dikkat çeken Kayabaşı, "Bayram dönemlerinde artan talebi fırsat bilen kayıt dışı üreticilere karşı denetimlerin sıklığı ve etkinliği artırılmalı, denetim süreçlerinde gıda mühendisleri mutlaka görev almalı ve tarladan sofraya izlenebilirlik mekanizmasının etkin bir şekilde oluşturulup tavizsiz işletilmesi sağlanmalı" dedi. **4TE**



## "Gazetecilere destek olması gereken kurumlar engel oluyor"

Adana'da düzenlenen Doğu Akdeniz Yerel Medya Buluşması'nda Anadolu Basın Birliği Başkanı Mehmet Bora Zor, yerel medyanın ekonomik sorunlar, dijitalleşme ve yasal düzenlemeler nedeniyle büyük bir mücadele verdiğini söyledi. Zor, dezenformasyonla mücadelenin yolunun daha fazla doğru ve bağımsız haber kaynağından geçtiğini vurguladı. **4TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek  
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 29 Kasım 2015 tarihli yazısıdır.

### Putin

Gündem o kadar hızlı değişiyor ki, hep gerisinde kalıyorum.  
**Rus uçağının düşürülmesi** derken, gazeteciler Can Dündar'la Erdem Gül tutuklandı, dünya ayağa kalktı. Dünyadan gelen eleştirileri konu etmeye hazırlanırken, Diyarbakır'dan korkunç bir haber geldi; Baro Başkanı Tahir Elçi katledilirken, iki polisimiz de şehit oldu.  
Acaba eski dandanlı günlere mi dönüyoruz diye herkeste haklı bir korku ve endişe var.  
Bu kadar konunun içinde bizi yakından ilgilendiren, çok önemli bir sektör olan "Turizm", Gaziantep Kent Konseyi'nin bu ayki toplantısında irdelendi. Artık bunu yarına bırakıp, bugün size Putin'i anlatmak istiyorum. **2'DE**

AYKUT TUZCU

## Kredi faiz oranlarındaki değişiklik sektörü hareketlendirdi



### Konut faizlerindeki gerileme kiracı olanları ev sahibi olmaya yöneltti

Türkiye'nin en büyük metropol kentlerinden biri olan Antep'te konut satışlarındaki artış dikkat çekiyor. 2026 yılının şubat ayında satılan konut, geçen yılın aynı ayını geride bıraktı. Konut faizlerinde az da olsa gerilemenin olması kiracı olanları ev sahibi olmaya yöneltti. **4TE**

**Baskılama politikası çöküyor harekete geçilmeli**  
CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür Karabat, "Doları baskılama politikası çöküyor, şok gelmeden harekete geçilmeli." dedi. **2'DE**

### Forklift sepetinden düşen işçi 7 gün sonra hayatını kaybetti

Gaziantep'te bir halı fabrikasında forklift sepetinde çalıştırıldığı sırada yüksekte düşerek ağır yaralanan 54 yaşındaki işçi Bünyamin Beşe, hastanede verdiği 7 günlük yaşam mücadelesini kaybetti. **4TE**



### SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

#### MB Holding Yönetim Kurulu Başkanı Balat: Koltuğa oturan bir daha kalkamıyor!

Türkiye'nin ilk jeotermal elektrik santralini kurarak bir ilke imza atan MB Holding Yönetim Kurulu Başkanı Muharrem Balat, Celal Bayar Üniversitesi Genç Yatırımcılar Kulübü'nün (GEYAK) davetlisi olarak katıldığı söyleşi de öğrencilerle 43 yıllık iş yaşamındaki deneyimlerini paylaştı.

#### İndirimli satışlar da piyasayı canlandıramadı Alışverişi yurt dışından gelen işçiler yapıyor ortadirek vitrinleri sadece seyrediyor

Tenzilatlı satışlar piyasayı canlandıramadı. Alım gücü gün geçtikçe düşen halk yüzde 30 indirim ile satılan eşyalara rağbet etmiyor. Ticaret odasının indirimli satış kararına mağaza sahipleri tepki gösteriyor. **3'TE**

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**



Aykut Tuzcu

## Putin

Gündem o kadar hızlı değişiyor ki, hep gerisinde kalıyorum.

**Rus uçağının düşürülmesi** derken, gazeteciler **Can Dündar**'la **Erdem Gül** tutuklandı, dünya ayağa kalktı. Dünyadan gelen eleştirileri konu etmeye hazırlanırken, Diyarbakır'dan korkunç bir haber geldi; Baro Başkanı **Tahir Elçi** katledilirken, iki polisimiz de şehit oldu. Acaba eski **dandunlu** günlere mi dönüyoruz diye herkeste haklı bir korku ve endişe var.

Bu kadar konunun içinde bizi yakından ilgilendiren, çok önemli bir sektör olan **"Turizm"**, **Gaziantep Kent Konseyi**'nin bu ayki toplantısında irdelendi. Artık bunu yarına bırakıp, bugün size **Putin**'i anlatmak istiyorum. Bizim **F-16**'nın füze salladığı Rus uçağının hava sahamızı ihlal ettiğinden dolayı düşürüldüğünü kabul etmek kolaya inanmak olur ki, gerçeğin bu olduğuna inanmıyorum.

Ama şu soruya da henüz yanıt bulamıyorum, çünkü inandırıcı kanıtlara ulaşamıyorum:

**"O uçağı düşürenlerin gerçek amaçları neydi?"**

Önce makarayı biraz gerilere saralım.

22 Haziran 2012 tarihinde, sınır ihlali gerekçesiyle RF-E Phantom keşif uçağımız Suriye tarafından iharsız olarak düşürüldü. Uçak enkazı ve 2 pilotumuzun naaşları denizin bin 260 metre derininde bulundu.

Uçağın düşürülmesi konusunda ortaya atılan iddialardan bir tanesi ise, uçağı düşürenin **Rusya** olduğuydu. Suriye'de bulunan **Rus Üssü**'nden ateşlenen füze ile düşürüldüğü haberleri çıksa da **Rusya bu haberleri yalanladı** ve Türk uçağının düşürmediklerini açıkladı.

Daha sonra bu olay, **tam da kimin yaptığı belli olmadan** kapatıldı.

Düşürülen Rus uçağı için hava her geçen gün sertleşiyor.

*Olayın olduğu ilk gün, Putin, "Uçağımızın vurulmasını sırtımızdan bıcaklanmak olarak yorumluyoruz. Suriye'de düşürülen Rus uçağı, İŞİD'le savaş görevini yerine getiriyordu.*

**Uçağın düşürülmesinin Türk-Rus ilişkilerine ciddi sonuçları olacaktır"** demişti.

Dediklerini de bir bir yerine getiriyor. Uzun yıllarda kazanılmış **güven** ve **ekonomik ilişkiler** süratle eriyor.

Putin, her türlü diyalogu reddediyor! İşi o kadar abartıyor ve ileri götürüyor ki, bugün başlayacak Birleşmiş Milletler İklim Konferansı'nda **Erdoğan** ile **Putin**'i birbirinden uzak tutmak için **"özel ayarlamalar"** yapıldığı iddia ediliyor.

147 liderin katılmasının planlandığı zirvede çekilecek **aile fotoğrafında Erdoğan ve Putin**'in ayrı yerlere yerleştirilmesi ve ayrı salonlarda olması planlandı. İki liderin ögle yemeğinde de birbirlerinden uzak masalarda oturulacağı belirtildi.

Bütün bunların **siyasi nezaketle, devlet adamlığı** ile bir ilişkisinin bulunmadığı kesin. Sanki yanyana gelirlerse, birbirine küfür edip **tekme tokat** girişecekler!

Milyonlarca insanın öldüğü, kahreden savaşlar sürecinde ve sonunda taraflar masaya oturup bir şekilde diyalog kurmuyor mu?

Türkiye-Rusya masaya oturup bu vahim olayı tartışabilirler ve dünya kamuoyuna ayrı ayrı açıklamalar yapabilirler. Anlaşmazlık halinde araya aracı devletler de girer.

Ama işi dolaylı **intikam** almaya, vatandaşlarını Türkiye'nin bir **"düşman"** olduğuna azmettirmek bugünün **hak, hukuk ve adalet** arayışı ile bağdaşmıyor.

Rusya'dan yeni dönen ve geçen hafta Rusya Televizyonu Birinci Kanal'da bir

tartışma programına katılan gazeteci **Hakan Aksay**, Rus arkadaşının bir şakası ile başlayarak şunları söylüyor:

**"Sizinki Putin'i kimsenin kızdırmadığı kadar kızdırdı. Bundan sonra işi zor! Önce ekonomik yaptırımlar, sonra başka önlemler... Erdoğan iktidarının sonuna geldi! Saakaşvili ne oldu?.."**

Rus gazetelerinin çoğunda Erdoğan'a karşı kullanılan dil değişmiş durumda. Daha düne kadar fazla kurcalamadıkları veya hafifçe işaret edip geçtikleri **"Türkiye'nin İslamlaşması"**, **"Erdoğan'ın ve oğlunun İŞİD'le petrol bağlantısı"**, **"Türklerin neredeyse tarihin her döneminde Rusya'ya darbe vurmaya çalıştığı"** gibi konular bugün gırla gidiyor.

Haftalık Argumento Nedeli gazetesinin kapağında Erdoğan'ın ve Lenin'in fotoğrafları yan yana kullanılmış. Başlıkta **"İlyiç (Lenin'in adlarından biri) Türkiye'yi niye kurtardı?"** denmiş. **Rusya'nın Ulusal Kurtuluş Savaşımız'a** yaptığı silah ve maddi yardımının hatalı olduğundan girip uçağın düşürülmesinden çıkmışlar.

Birkaç gazetede açıkça **"intikam vurgusu"** dikkat çekiyor. 'Rusya'nın ulusal gururu adınadüşürülen uçağın ve öldürülen pilotun cezasının verilmesi talep ediliyor.

Rusya Televizyonu Birinci Kanal'da bir tartışma programına katıldım. Orada da moderatör bu "ulusal gurur adına" Rusların milyarlarca dolardan vazgeçmeye hazır olduğunu birkaç kez söylemişti. (Bu söylem, Ukrayna anlaşmazlığı yüzünden Batı'nın Rusya'ya uyguladığı ekonomik yaptırımlarla ilgili

olarak ortaya çıkıp yaygınlaştı.)"

Yani son tahlilde olay, Ruslar'ın Türkiye'ye düşmanlığı değil, Putin'in Erdoğan'dan intikam alabilmek için piyreyi deve yapmayı göze aldığı şeklinde yorumlanabilir.

Putin'le ilgili yazılmış Batı'da bir hayli kitap var. Bence bunlardan 2 tanesi çok önemli.

Masha Gessen'in birçok dile çevrilen kitabı bunların içinde en çok satanı:

The Man without a Face: The Unlikely Rise of Vladimir Putin/

**Yüzü olmayan Adam: Vladimir Putin'in olası olmayan Yükselişi**

Kitap, Putin'in KGB'de önemsiz, düşük profilli bir görevde olan 1999 yılında **"Rus Oligarklar"** tarafından güce/iktidara getirilmesinin hikayesini anlatıyor.

Putin, ilk iş olarak ülkenin medyasını kontrolü altına aldı. Kendisine bağlı sanayici ve işadamlarına yeni ufuklar ve servet kapılarını açarken demokrasinin de kırılğan mekanizmalarını parçaladı.

Diğer kitap, Karen Dawisha'nın yazdığı, **Putin's Kleptocracy: Who Owns Russia?/ Putin'in Kleptokrasi: Rusya'nın sahibi kim?**

(**Kleptokrasi, bir ülkede iktidarı ele geçiren bir ailenin ya da siyasal veya dini grubun, o ülkenin kaynaklarını sistemli olarak soyması demektir. Kısaca Hırsızlar rejimi anlamına gelir.**)

Bu kitap da tahmin edeceğimiz gibi Putin'in akçalı işlerini anlatıyor.

**Aykut Tuzcu'nun 29 Kasım 2015 tarihli yazısıdır**

## 'Baskılama politikası çöküyor, harekete geçilmeli'

**CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür Karabat, "Doları baskılama politikası çöküyor, şok gelmeden harekete geçilmeli. Geçmiş dönemlerde para arzıyla dolar arasındaki makas belirli bir noktaya gelince devalüasyon oluyordu. Şu anda aradaki fark yüzde 40 civarında ve yüzde 50'ye ulaştıkça devalüasyon riski büyüyor. Bu hızda devam ederse eylül ayında risk en tepe noktaya ulaşmış olacak" dedi.**



CHP İdari ve Mali İşlerden Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili **Özgür Karabat**, sosyal medya hesabından "Doları baskılama politikası çöküyor, şok gelmeden harekete geçilmeli" başlıklı açıklama yaptı.

Karabat, açıklamasında şunları kaydetti: "AKP, halk için bir kalkınma programı uygulamak yerine, döviz krizini engelleyecek ve hükümete kesintisiz finansman sağlayacak politikalar uygulamaktadır. İşsizlik, derin yoksulluk, gelir adaletsizliği gibi konularla ilgilenebilir. Bu nedenle enflasyonda kalıcı bir iyileşme göremiyoruz. Sanayileşmeden hizmet sektörü ağırlıklı bir ekonomiye hızla geçiyoruz. İthalata ve sıcak paraya bağımlılığımız ileri seviyede. Zengin olmadan zengin gibi tüketiyoruz. Bunun bedeli ağır olacak. Bir tarafta para arzı genişlemeye devam ederken diğer tarafta

enflasyonla mücadelede neredeyse tek araç olarak kurun tutulması tercih ediliyor. Bu iki politika aynı anda yürütüldüğünde ise ekonomik dengelerde önemli çelişkiler ortaya çıkıyor. Dövizin çeşitli araçlarla baskılanması, enflasyonun gerçek nedenini ortadan kaldırmaz; yalnızca fiyat artışlarının bir bölümünü geciktirir veya gizler. Bu nedenle döviz kurunun tutulması aslında enflasyonu düşürmekten çok enflasyonun görünümünü geçici olarak yumuşatan bir mekanizma haline gelir."

Paylaşımına, piyasadaki para arzı (TRM2) ve döviz kurunu karşılaştıran bir grafik de ekleyen Karabat, bu verilerin önemli ipuçları verdiğini belirterek, şu ifadeleri kullandı: "TRM2, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından açıklanan en geniş para arzı göstergelerinden biridir. Dolayımındaki nakit, vadesiz mevduat ve tasarruf hesaplarını

kapsar. Basitçe söylemek gerekirse ekonomide harcanmaya hazır toplam TL miktarını gösterir. TRM2 ne kadar hızlı büyürse piyasadaki para bolluğu da o kadar artar. Türkiye'de uzun yıllar boyunca TRM2 ile döviz kuru arasında güçlü bir ilişki vardı. Piyasadaki TL arttıkça kur da buna paralel hareket ederdi. Ancak son yıllarda bu ilişki bozuldu. TRM2 hızla büyümeye devam ederken dolar kuru aynı ölçüde artmıyor. Bunun temel nedeni kurun çeşitli araçlarla baskılanması. Sonuçta para arzıyla kur arasındaki makas açılıyor ve bu durum ekonomide biriken dengesizliklerin ileride daha sert fiyat hareketlerine dönüşme riskini artırıyor. Düşük kur politikası belirli bir noktada enflasyonu dizginlediği için savunulabilir. Ancak sonuçta enflasyon düşmüyor, halk yoksullaşıyor. 'Kur düşük tutulacak' sözü verilen yabancılar carry-trade ile yüksek faizlerini alıp gidiyor. Soruyorum: Kim bu işte kazançlı?

Enflasyonun kalıcı biçimde düşmesi için para politikası, maliye politikası ve yapısal reformların birlikte çalışması gerekir. Para arzı kontrol altına alınmadan, bütçe disiplini güçlendirmeden ve üretim verimliliğini arttırmadan yalnızca kur üzerinden enflasyonla mücadele etmek sürdürülebilir bir çözüm üretmez. Geçmiş dönemlerde para arzıyla dolar arasındaki makas belirli bir noktaya gelince devalüasyon oluyordu. Şu anda aradaki fark yüzde 40 civarında ve yüzde 50'ye ulaştıkça devalüasyon riski büyüyor. Bu hızda devam ederse eylül ayında risk en tepe noktaya ulaşmış olacak. Yabancılar İran Savaşı ile varlıklarını satıp çıkmaya başladılar. Yerli yatırımcı da döviz yönelir ve tarihteki en büyük kur krizlerinden birisini yaşayabiliriz. Bu nedenle önce hukukun üstünlüğü ve iç barış, sonra ekonomide yapısal reformlarla gelecek şoklara hazırlıklı olunabilir."



## Ramazan Bayramı alışverişlerinden 100-120 milyar lira hasılat bekleniyor

### Merdiven altı ürünlere karşı dikkatli olun uyarısı yapıldı

**TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, bayram alışverişi için uyarılarda bulunarak, "İnsanlarımızın merdiven altı üretimlere, gece alışverişlerinde 'Memleketten getirdik' esprisiyle arabaların arkasında satılanlara karşı dikkatli olması gerekiyor" denildi.**

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, bu yıl Ramazan Bayramı alışverişlerinden yaklaşık 100-120 milyar lira hasılat beklediğini bildirdi. Palandöken, açıklamasında, esnaf açısından bayramlar ve özel günlerin büyük önem taşıdığını ifade etti. Geçen yıl elde edilen hasılatla dikkati çeken Palandöken, "Bayramlar gibi özel günlerde elde edilen hasılat biraz daha esnafın yüzünü güldürür. Geçen yılki bayramda 90 milyar lira civarında hasılat gerçekleşti. Bu yıl fiyatların yükselmesi nedeniyle beklenti biraz daha yüksek. Tahmin ediyorum ki bu yıl 100-120 milyar lira civarında bir ciro bekleniyor.

İnşallah esnafın yüzü güler" değerlendirmesinde bulundu.

Bayram alışverişlerinde özellikle merdiven altı ürünlere karşı dikkatli olunması gerektiğini belirten Palandöken, şunları kaydetti:

"Kazasız belası idrak edeceğimiz Ramazan Bayramı'nın mutlu şekilde sonlanması, aynı şekilde çevremizdeki bu ateş yangınının, savaşın bir an önce sona ermesini bekliyoruz. İnşallah bayramı, bayram tadında geçiririz. Şimdiden herkese hayırlı alışverişler diliyorum. İnsanlarımızın merdiven altı üretimlere, gece alışverişlerinde 'Memleketten getirdik' esprisiyle arabaların arkasında satılanlara karşı dikkatli olması gerekiyor."

**KURUCULARI:** Osman TUZCU  
Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 22.947  
16 MART 2026 PAZARTESİ  
(Yerel Gazetes)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**

Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**

Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**

Yerel Süreli Yayın

**UETS Adresi:** 15513-15569-70521

**Yönetim Yeri**

Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi

No:6/1

Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**

Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak

Şahinbey/GAZİANTEP

**Dağıtım**

Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.

www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com

Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

**ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER**

HİKMET TUNALI ECZANESİ

Hürriyet Cd. N:21/D (küçük sigorta binası ve kardeşler simit fırını yanı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0-342-230 68 17

BEGÜL ECZANESİ

İstiklal Mahallesi 76001 Nolu Sok.(Kafadar Sağlık Ocağı Karşısı , Pazar Pazarının Yanı Taziye Evi Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 336 50 90

HELİN ECZANESİ

Ocaklar Mh.Hasıpdürü Cd.N: 252/A (Ocaklar Polis Karakolu Civarı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 2710389

İCONOVA ECZANESİ

15 TEMMUZ MAH.PROF.NECMETTİN ERBAKAN CAD.NO:74MF (PRİME MALL AVM YANI) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0342 503 03 33

AKKENT MELİTA ECZANESİ

Akkent 134016 Nolu Cadd No: 17A/A ( Opet civarı, akkent uzay çatılı pazar çaprazı, bağlarbaşı anadolu lisesi karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 3714424

KATIRCI ECZANESİ

Karataş mah. 103404 nolu cad. Kavaklık Rotary Sağlık Ocağı Karşısı, Günko Sitesi Altı Karataş Merkez/Şahinbey / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 371 16 36

ADİBELİ ECZANESİ

Deniz mah. 83039 sk. No:26/A (Deniz semt pazarı civarı , yeni İşkur binası karşısı - M. Ali Özkar ASM) / ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 3607722

ARZIK ECZANESİ

ERTUĞRUL GAZİ MAH. SU YOLU CAD. NO:157 /H (KARATAŞ GÜNEŞ MAH. YOLU ÜZERİ, CERGİBOZANLAR ÇAPRAZI) / ALPET PETROLDEN

300 METRE SONRA) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0530 393 69 59

**ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER**

GÜNEY ECZANESİ

İncilipınar Mahallesi 36020 Nolu sokak No:1/C (Sani Konukoğlu Hastanesi Acil Yanı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0342 323 7171

YUSUF BEY ECZANESİ

Mücahitler Mahallesi 52063 Nolu Sokak No:3/A / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0549 279 18 17

İBRAHİMLİ ECZANESİ

Batıkent Mahallesi Hasan Celal Güzel Caddesi No:114/A (Yılmazoğlu otel Çaprazı , Burger King Yanı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0342 503 04 48

OKUR ECZANESİ

(25 ARALIK DEVLET HASTANESİ ARKASI)

Sargüllük Mahallesi İbrahim Bali Caddesi No:2/B / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 03423291424

PERA ECZANESİ

Seyrantepe Mahallesi Hacı Mahmut Deniz Caddesi No:3/A (Liv Hospital Acil Yanı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0505 797 10 11

MESUT ECZANESİ

BOYNO MAHALLESİ ŞEHİT PİDE CADDESİ NO:61/B (8 ŞUBAT AĞIZ VE DİŞ MERKEZİ CİVARI, BOYNO MAHALLE MUH KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0342 324 61 36

AYŞE ECZANESİ

ATAKENT MAHALLESİ 02024 NOLU SOKAK NO:4/F (GAZİKENT BOSSAN HASTANESİ ACİL KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0501 226 2973

## GEREKLİ TELEFONLAR

|                    |     |
|--------------------|-----|
| Yangın İhbar       | 110 |
| Acil Yardım        | 112 |
| Polis Yardım       | 155 |
| Jandarma Yardım    | 156 |
| Trafik Yardım      | 154 |
| Kanalizasyon ve Su | 185 |
| Elektrik Arıza     | 186 |
| Cenaze hizmetleri  | 188 |
| Alo Zabit          | 153 |
| Kablo TV Arıza     | 126 |

### RESMİ DAİRELER

|                         |               |
|-------------------------|---------------|
| Valilik                 | 342 231 03 13 |
| Emniyet Müdürlüğü       | 342 230 18 30 |
| İl Jandarma Komutanlığı | 342 338 78 40 |
| Adliye                  | 342 321 36 36 |
| İl Turizm Müdürlüğü     | 342 230 59 69 |
| İl Kültür Müdürlüğü     | 342 232 18 58 |
| İl Müftülüğü            | 342 220 13 57 |
| Türk Telekom            | 342 230 36 66 |

### ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

|                             |               |
|-----------------------------|---------------|
| Gaziantep Üniversitesi      | 342 360 12 00 |
| Hasan Kalyoncu Üniversitesi | 342 321 21 00 |
| Dr. Ersin Arslan Hastanesi  | 342 221 07 00 |
| 25 Aralık Devlet Hastanesi  | 342 338 17 31 |
| Sevgi Hastanesi             | 342 220 60 60 |

### ULAŞIM

|       |               |
|-------|---------------|
| HAVAŞ | 342 215 22 63 |
| THY   | 342 320 15 65 |



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

01 AĞUSTOS 1986

### İndirimli satışlar da piyasayı canlandıramadı

# Alışverişi yurt dışından gelen işçiler yapıyor ortadirek, vitrinleri sadece seyrediyor

Tenzilatlı satışlar piyasayı canlandıramadı. Alım gücü gün geçtikçe düşen halk yüzde 30 indirim ile satılan eşyalara rağbet etmiyor.

## İtfaiye mahkemeye verilecek

### Otel yangınında itfaiye ekiplerinin 40 dakika sonra geldiği söylendi

Fındıklı Otel'in garajının yanması ile ilgili olarak, belediye itfaiye ekiplerinin ihmali bulunduğu iddia ediliyor.

İtfaiyede sürekli hazır bir ekibin bulunması gerekirken, ekibin haber verildikten 40 dakika sonra yangın yerine geldiği belirtildi. İtfaiyenin gelmesinden sonra, köpük araçlarının da bir süre çalışmadığı ve yangının büyüdüğü söylendi.

Geçtiğimiz hafta içinde, eski garajlar semtinde bulunan Fındıklı otelde yangın çıkmış, beş kamyon, bir traktör ve bir Anadolu marka oto yanmıştı. İlgililer, otel garajında çıkan yangın sonucu maddi hasarın 150 milyon lira olduğunu söyleyerek, itfaiye hakkında dava açacaklarını bildirdiler.

İtfaiye raporunda, yangının otel müşterilerinden birinin garaja sigara izmariti atması sonucu meydana gelmiş olabileceği açıklandı.

Sabah saat 04.00 sularında otel müşterisinin sigara içip garaja almasının zayıf bir ihtimal olduğu, arabaların tümünün çadırı olması nedeniyle sigara izmaritiyle tutuşamayacağı bildirildi. Yangının, bitişikle bulunan iplik fabrikasından çıkmış olacağı ve işçilerin tutuşan bir iplik demetini otelin garajına atmış olabileceği iddia edildi.

Otel ilgilileri iplik fabrikasında hiçbir maddi hasar meydana gelmemişken, itfaiye tarafından, bir milyonluk maddi hasar raporu verildiği de sözlerine eklediler.

Ticaret odasının indirimli satış kararına mağaza sahipleri tepki gösteriyor. Giysi satan mağazaların dışında kunduracılar ve çantacıların çoğu indirimli satışa katılmıyor. Geçen yılların gideni arattığını söyleyen mağazacılar çarşıdaki kalabalığa aldanılmamasını vurguluyorlar.

Bir mağaza sahibi en çok alışveriş yapanların yurt dışından gelen işçiler olduğunu, onlar olmasa piyasanın harap olacağını anlatıyor. Tenzilatlı satışlara halkın hiç rağbet etmediğini söyleyen Halit Çelebi isimli konfeksiyon satışı yapan mağazacı, erken satışa gidildiğini, 7. ayın mevsim sonu olmadığını ve Ticaret odasının yerinde bir karar

almadığını belirtti. Alınan kararın hiç bir mağaza sahibinin fikri alınmadan uygulanmaya başlandığına kızan Çelebi, daha önce tenzilat başlamadan halkın tenzilat ne zaman başlayacak sorusu ile karşılaştıklarını, ancak bu yıl durumun çok kötü olduğunu vurguluyor.

Alışveriş eden kesimin daha çok orta tabakadan olduğu, ancak keseye göre değil moda göre alışveriş yapıldığı belirtiliyor. Konuştuğumuz Emine ve Ruşen Yıldırım kocaları esnaf ve orta kesimden olduklarını söyleyen iki ev hanımı, tenzilatlı satışlardan yararlanamayacaklarını fiyatlarda değişen hiçbir şey olmadığını söylediler.

### Telefon arızası giderilmeyenler yakınıyor: "PTT'de 'adamı' olanların mı işine bakılıyor?"

Haftalarca bekledikleri halde telefon arızaları giderilmeyen vatandaşlar "PTT'de sadece adamı olanların mı arızası,

sorunu ile ilgileniliyor" diye soruyorlar? Halkın derdine çare bulacak bir yetkili aranıyor.

### HDP seçimde ne yapacak?

## HDP'nin ara seçimde DYP'yi destekleyeceği söyleniyor

### HDP'nin Gaziantep'te seçime girip girmeyeceği belli değil

Önce DYP'de genel başkanlık için aday olan, kaybettikten sonra ayrılıp yeni bir parti kuran Mehmet Yazar'ın partisi ara seçimde Gaziantep'te ne yapacak?

İl merkezinin en son üç ağustosa kadar adayını genel merkeze bildirmesi gerekirken, hiç bir isimden söz edilmiyor. Partililer ise "Baskı yapıyor diye adayımızın adını gizli tutuyoruz" diyorlar. Siyasi çevrelere göre HDP'nin seçime girip girmeyeceği belli değil.

DYP Genel Başkan Hüsamettin Cindoruk'un, Yazar'a gel bize katıl demesi üzerine, olay genel merkezde görüşüldü

ve birleşme için bazı şartlar önerildi. Cindoruk kayıtsız şartsız bir birleşme önerince HDP vazgeçti.

Siyasi çevrelere göre HDP ya acilen bir aday bulacak ya da seçimler de DYP'ye oy kaydıracak.

HDP'nin en büyük kozu olan İmam Hüseyin İncioğlu, seçim politikasının dışında kalmak için tatile çıkınca işler iyice karıştı. Konuşup fikirlerini aldığımız siyasi kişilere göre, İncioğlu HDP'den umduğunu bulamadı ve aday olmaktan kaçındı. Seçimlerde DYP'yi destekleme ihtimali kuvvetli.

## Arpacioğlu ara seçim toplantısına 50 bin lira harcırah alarak gitti

### Belediyede bayan memurlara önlük dikilmesine karşı çıkan Arpacioğlu, lojmanına güneş enerjisi taktırıyor

Başbakanın ara seçim yapılacak illerin belediye ve parti başkanlarıyla yaptığı toplantıya, Arpacioğlu 50 bin lira harcırah alarak gitti.

Belediye Başkanının, parti toplantısı için Ankara'ya giderken 50 bin lira harcırah almasının hiç hoş karşılanmadığını söyleyen İlgililer, belediye başkanı başta olmak üzere, bazı daire müdürleri ve ANAP'lı meclis, üyeleri ara seçimi kazanmak için kolları sıvadıklarını belirtiyorlar.

Belediyede çalışan bazı bayan memurların, defileye gelir gibi giyinmesi üzerine bayan memurlara tek tip önlük dikilmesi teklifini de Arpacioğlu reddetti.

Bazı memurlar, "Arpacioğlu maliyeti iki-üç bin lira olan önlük dikilmesine karşı çıkarken, belediye lojmanındaki dairesine güneş enerjisi bağlatıyor. Belediye memurlarının düzenli bir kıyafetle çalışmaları gereksiz görülüp, para harcanmazken, güneş enerjisi için devletin parası tepe tepe kullanılıyor" dediler.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

26 MAYIS 2006

### MB Holding Yönetim Kurulu Başkanı Balat:

# Koltuğa oturan bir daha kalkamıyor!

Türkiye'nin ilk jeotermal elektrik santralini kurarak bir ilke imza atan MB Holding Yönetim Kurulu Başkanı Muharrem Balat, Celal Bayar Üniversitesi Genç Yatırımcılar Kulübü'nün (GEYAK) davetlisi olarak katıldığı söyleşi de öğrencilerle 43 yıllık iş yaşamındaki deneyimlerini paylaştı. Balat, söyleşi sırasında bir ülkenin hızlı kalkınabilmesi için yatırımların önündeki tüm engellerin kaldırılması gerektiğinin altını çizdi.

### Demokrasinin en büyük vasfı değişebilirlik özelliğidir

Türkiye'nin bugün bulunduğu nokta ile ilgili değerlendirmelerde yapan Balat, Türkiye'de yıllar boyunca ülke yönetiminde büyük yanlışlar yapıldığını ve bu yanlışların Türkiye'nin geri kalmasında büyük etken olduğunu dikkat çekerek sözlerini şöyle sürdürdü: "Bugüne kadar yapılan yanlışların temelinde ne yazık ki, politikacılarımızın yeniden seçilebilirlik kaygısı vardı. Politikacılarımız oy kaygısıyla siyaset yapmıyorlar ülke olarak çok daha iyi durumda olurduk. Demokrasinin en büyük vasfı değişebilirlik özelliğidir. Bu vasfı yok ederseniz 'Demokrasi diye bir şey olmaz. Osmanlı Döneminde Kanuni Sultan Süleyman bile 38 yıl padişahlık yapmışken, biz de yarım asır siyaset yapıp ülkemizin içinde bulunduğu olumsuz tabloda etkin rol oynamasına karşın hala politika yapmaya heveslenen siyasetçilerimiz var."

### Genç nesil yönetimi ele almalı

Muharrem Balat, "Eğer bizim demokrasi sistemimiz 4 yılda bir veya maksimum 8 yılda bir başkan değiştirme yöntemi esasına göre başlamış olsaydı, geçmişte ne ihtilaller olurdu, ne de Türkiye bu kadar geri kalırdı. Şirketlerde de durum farklı değil. Koltuğa

bir oturan bir daha kalkmıyor. Şirketi kuran evladına bile koltuğu bırakmak istemiyor. Türkiye'de genç nesillerin çok geç olmadan yönetimi ele alması lazım. Çünkü bu ülkenin geleceği gençlerin" dedi.

### Yatırımın önündeki engeller kaldırılmalı

Celal Bayar Üniversitesi Süleyman Demirel Kültür Merkezinde GEYAK üyesi öğrencilerle bir araya gelen Muharrem Balat, öğrencilerin yoğun ilgisi ile karşılandı. 43 yıllık iş yaşamındaki bilgi, birikim ve deneyimlerinin yanı sıra Türkiye'nin İlk Özel Jeotermal Enerji Üretim Santrali olan MEGE Enerji ile ilgili de bilgiler veren Balat, "Türk Siyaseti Ekonomisi" ve "Çin'in Dünya Ekonomisine Etkileri" ile ilgili yaptığı değerlendirmelerde ilginç tespitlerde bulundu.

### Uyuyan deviyandırdık

Aydın'da kurdukları Jeotermal Elektrik Santrali ile Ege Bölgesi'nde yeraltında uyuyan bir deviyandırdıklarını belirten Muharrem Balat, holding olarak bu yatırımla Türkiye'de bir ilki gerçekleştirdiklerini söyledi. Türkiye'nin jeotermal akış kan yönünden dünyada 7- 8'inci sırada olduğunu ancak, bu akışkandan yararlanma bakımından son sıralarda yer aldığını dile getiren Balat, hayata geçirdikleri proje ile

jeotermal akışkanın bundan böyle sanayide de kullanılabileceğini kaydetti

### Yatırımın önündeki engeller kaldırılmalı

Muharrem Balat, Çin'in dünya ekonomisine etkileriyle ilgili ise şu değerlendirmeleri yaptı: "Çin ekonomisinin hızlı büyümesinin bir tek nedeni var. O da gerek yerli gerekse yabancı yatırımların önündeki tüm engellerin kaldırılması. Düşünün biz holding olarak, yerli bir yatırımcı olmamıza karşın, Aydınlık enerji yatırımlarımız için 1126 adet bürokratik işleme tabi tutulmuşuz. Siz bir ülke olarak yatırımın önüne bu kadar engel koyarsanız, insanların yatırım yapmasını, ekonominin büyümesini nasıl beklebilirsiniz? Çin Hükümeti, bir gecede aldığı kararlar ve yaptığı yasa değişikliklerinin ardından ilk bir yılda 47 bin, ikinci yılda 130 bin yabancı yatırımcıyı ülkesine çeki. Biz de bugün bile bunun tam tersi bir anlayış hakim. Yıllar önce 'Yabancı sermaye gelirse bizi sömürür, 'Turist gelirse ahlakımızı götürür' dendi. Biz yabancı yatırımcıyı yurdumuza çağırmak yerine yurt dışına işçi göndermişiz. Sonuç olarak; ülkenin hızlı kalkınması için yatırımların ölmekteki başta bürokratik engeller olmak üzere tüm engeller bir an önce kaldırılmalı."

## CHP'iler iç çekişmelerden kurtulup iktidar olmak istiyor

Cumhuriyet Halk Partisi'nin en önemli sorununun iç meselelerle zaman geçirmek olduğunu, ancak artık iç çekişmelerle zaman kaybetmeyip dışa dönük politikalar üretilmesi gerektiğini söyleyen CHP Şehitkamil İlçesi Yönetim Kurulu üyesi Mevlüt Polat, "Parti içi çekişmeler, özellikle de bu sorunlarla uğraşırken yüzü dışa dönük politikalar üretmemek partimize zarar verirken, AKP gibi halka dönük hiçbir olumlu politikaları olmayan partileri ise rahat ettiriyor" dedi.

### CHP'deki iç çekişmeler

AKP'ye prim kazandırıyor AKP'nin genelde ve yerelde yaptığı icraatları eleştirmesi gereken CHP'nin parti içi küçük sorunlarla zaman kaybetmesinin kabul edilir bir durum olmadığını söyleyen Polat sözlerine şöyle devam etti: "Her partide parti içinde gruplaşmalar, farklı düşünceler olabilir. Bu farklılıklar demokrasinin ve çok sesli düşünmenin önemli bir boyutudur. Ancak bu durum partiye zarar verici boyuta gelmemeli. Özellikle kongreler bittikten sonra partide kim kimi desteklerse desteklesin tavandan tabana kadar birlik bütünlük sağlanmalı. Ancak son yıllarda bizde kongrelerdeki sorunlar kongrelerde sandığa kapatılmadı. Ancak sandıkta bitmesi gerek" diye konuştu.

### Amaç partiyi nasıl iktidara götürürüm olmalı

4 Haziran'da gerçekleştirilecek olan CHP Şahinbey İlçe semelerinin ardından CHP'deki iç çekişmelerin sona ereceğini, artık seçilen yöneticilerle birlikte partinin nasıl iktidara götürüleceğinin hesabının yapılacağına inandığını söyleyen Polat, "İnanıyorum ki CHP artık iç çekişmelerden kurtulup iktidara yürüyecektir. Yöneticilerin işi de partiyi nasıl iktidara götürürüm olacaktır. Çünkü halkımızın CHP'den

beklentileri var. Halkımız yaşanan olayları, cumhuriyete ve laikliğe yapılan saldırıları çok iyi biliyor. İnanıyorum ki biz birlikteliğimizi sağlarsak insanlık ve demokrasiden yana olanlar olarak iktidar şansınız var" şeklinde açıklama yaptı.

### Ömer Can tarihin en büyük yanlışını mı yoksa yolsuzluğunu mu yapıyor?

Yerelde de halkın CHP'den beklentileri olduğunu, dört büyük belediyenin ve meclis üyelerinin önemli bir kısmının aynı partiden olmasının belediyelerde demokrasinin ortadan kaldırdığı anlamına geldiğini, bu durumun 21. Yüzyıl Türkiye'si ve Gaziantep te yakışmadığını söyleyen Polat, "İç çatışmadan ve bir birimizi çekiştirmekten yerel yöneticilerin yanlışlarını bile halka yeterince anlatamıyoruz. Bırakın yanlışlarını yöneticilik yapamamaları rağmen onları görmezden geliyoruz. Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can, tarihin en büyük yanlışını mı diyelim, yolsuzluğu mu diyelim artık halkın anlam veremediği bir söz diz düzeni tutturmuş. Bir bakıyorsunuz hazır asfaltları söküyor. Yerine kilit taşı döşüyor. Bu taşlar nereden nasıl getiriliyor. Halk olarak Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can'dan bir açıklama bekliyoruz" diye konuştu.

# Sağlık emekçileri performans baskısı altında çalıştırılıyor



ifadelerini kullandı.

## Birinci basamak sağlık hizmetleri ciddi bir çöküş içinde

Birinci basamak sağlık hizmetlerinin ciddi bir çöküş içinde olduğunu anlatan Küçükosmanoğlu, "Koruyucu sağlık hizmetleri geri plana itilmiş; insanların nasıl daha fazla hastalanacağı ve özel hastaneler ile ilaç şirketlerinin nasıl daha fazla kazanç sağlayacağı üzerine kurulu bir anlayış sağlık politikalarını belirler hale gelmiştir. Öyle ki zaman zaman bebeklerimize, çocuklarımıza yapılması gereken zorunlu aşılar dahi yapılamaz hale gelmiş" açıklamasını yaptı.

## Ambulanslar eski ve sık sık arızalanıyor

Aile hekimleri ve aile sağlığı çalışanlarının aşırı hasta yükü altında ezildiğini, maaşlar ve cari gider ödemelerinin yetersiz kaldığını kaydeden Küçükosmanoğlu, "İktidar sahipleri tarafından akla mantığa sığmaz yöntemlerle hak edişlerde kesinti yolları aranmakta ve sağlık emekçileri daha çok çalıştırılıp daha az ücret ödenir çabasına giriyor. 112 acil sağlık hizmetlerinde de tablo farklı değil. Ambulanslar eski ve sık sık arızalanıyor. Personel sayısı yetersiz. Birçok istasyon fiziki ve hijyen koşullarından yoksun şekilde hizmet vermeye çalışıyor" değerlendirmesinde bulundu.

## Artan iş yükü ve ağır çalışma

## Tek sorumlu sağlığı ticarileştiren sağlıkta dönüşüm politikaları

Vatandaşa seslenen Küçükosmanoğlu, "Almadığımız randevuların, bulamadığımız ilaçların, malzeme eksikliği nedeniyle yapılamayan ameliyatların sorumlusu sağlık emekçileri değil. Bunun tek sorumlusu; sağlığı ticarileştiren ve yıllardır övünerek uygulanan sağlıkta dönüşüm politikaları"

## koşulları sağlık çalışanlarında ciddi bir tükenmişlik yaratıyor

İkinci basamak sağlık hizmetlerinin ise bitiş noktasında bulunduğunu ifade eden Küçükosmanoğlu, "Sağlık hizmeti sunan kamu kurum ve kuruluşlarında uzman hekim ve sağlık personeli eksikliği yaşanmakta, hem sağlık hizmetine erişim zorlaşmakta hem de büyük hastanelerde yoğunluğu artırıyor. Ek ödeme ve teşviklerin azaltılması ise sağlık çalışanlarının emeğini değersizleştirmekte ve gelir kaybına yol açıyor. Üçüncü basamak sağlık hizmetlerinde ise öğretim görevlisi ve personel yetersizliği, tayin sorunları, eşit işe eşit ücretin sağlanamaması, artan iş yükü ve ağır çalışma koşulları sağlık çalışanlarında ciddi bir tükenmişlik yaratıyor" şeklinde konuştu.

## Ek ödemeler ve nöbet ücretleri hak edilen düzeyde verilmiyor

Tüm sorunlara rağmen Sağlık Bakanlığının güvencesiz ve sözleşmeli çalışma modellerinde ısrar ettiğini vurgulayan Küçükosmanoğlu, şöyle konuştu: "Sağlıkta şiddet ise her geçen gün artmakta; liyakatsiz yöneticilerin baskı ve mobbingleri devam ediyor. Sağlık çalışanları yoksulluk sınırının altında ücret almakta; ek ödemeler ve nöbet ücretleri hak edilen düzeyde verilmiyor." Haber Merkezi

## Kişi başına kırmızı et tüketimi 22 kilogramdan 16 kilografa düştü

Yaşlılarla beraber hayvanların yayılım alanları olan meralarda ot miktarının artacağını dile getiren Türkman, "Hayvanlar meralarda doyunca yeme daha az ihtiyaç duyulacak. Yani üretici hayvana daha az yem vermiş olacak. O nedenle meralarda ot miktarındaki artış besiciye can suyu gibi geleceğini söyleyebiliriz" şeklinde konuştu.

## Yaşlılar hayvancılık sektörünün yüzünü güldürdü

Yaşlıların hayvancılık sektörünün yüzünü güldürdüğünü söyleyen Türkman, "Özellikle iki yıldan beri hem ülkemiz hem de bölgemiz olan Güneydoğu Anadolu Bölgesi gerçekten büyük bir kuraklık yaşadı. Kuraklık hububat verimini etkiliyordu. Bu da yem maliyetlerinin artmasına yol açıyordu. 2026 yılının ocak ve şubat aylarının yağışlı geçmesi üretimin artmasına ve üreticinin yem maliyetlerinin düşmesini sağlayacak" açıklamasını yaptı.

## Küçükbaş hayvancılık üretimi her geçen gün azalıyor

Türkman, "Küçükbaş

hayvancılık üretimi her geçen gün azalıyor. Üretici bu süreçte ayakta kalmaya bu süreçte ayakta kalmaya çalışıyor. Zarar edenler fırsat buldukça sektörden çıkıyor. Üreticinin emeğinin karşılığını alabilmesi için canlı kilogram fiyatının 300 lirayı bulması gerekiyor. Dana karkasın ortalama fiyatı 600 liranın üzerinde ama erkek toklu karkas 480 ile 520 lira arasında değişiyor. Geçmiş yıllarda küçükbaş toklu fiyatı dananın fiyatını geçiyordu, ama son bir yıldan beri bu durum tersine döndü" dedi.

## Gaziantep, küçükbaş hayvan ihracatına yön veren bir illerden biri

Gaziantep'in küçükbaş hayvan ihracatına yön veren bir illerden biri olduğunu sözlere ekleyen Başkan Türkman, "İhracat son iki yıldan beri kapalıydı ama şimdi açıldı. Şehirdeki anaç hayvan sayısı 230 ile 250 bin arasında ve bu rakam her yıl azalıyor. Bunun yanı sıra Toprak Mahsulleri Ofisi aracılığıyla arpa dağıtımları sürüyor. Biz de bu anlamda arpa almak isteyen üreticilerin müraعاتlarını Toprak Mahsulleri Ofisi'ne iletiyoruz" vurgusunu yaptı. Haber Merkezi

## "Gazetecilere destek olması gereken kurumlar engel oluyor"



Doğu Akdeniz bölgesindeki gazetecileri bir araya getiren Doğu Akdeniz Yerel Medya Buluşması, Adana'da Seyhan Çırcır Sanat Merkezi'nde gerçekleştirildi. Yerel gazeteciliğin sorunlarının ele alındığı programda medya temsilcileri dijitalleşmenin etkilerini ve basın geleceğini değerlendirdi.

Programın açılış konuşmalarını CHP Adana İl Başkanı Anıl Tanburoğlu, Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan Karalar ile CHP Medya ve Halkla İlişkilerden Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve Adana Milletvekili Burhanettin Bulut yaptı.

CHP İstanbul Milletvekili Enis Berberoğlu moderatörlüğünde gerçekleştirilen "Yerelde Gazetecilik" panelinde Çukurova Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Kurtul Çakın, Hatay Antakya Gazetesi'nden Mustafa Dilek, Anadolu Basın Birliği Başkanı Mehmet Bora Zor ve Mersin Kanal 33 muhabiri Elif Kılıç konuşmacı olarak yer aldı.

Panelde söz alan Anadolu Basın Birliği Başkanı Mehmet Bora Zor, yerel basının ekonomik nedenlerle ayakta kalmakta zorlandığını söyledi.

"Ekonomik nedenlerle kapanan gazeteler var. Artık yayın yapıyorlar. Bu sadece Adana'nın değil, Türkiye'de pek çok yerel gazetenin karşı karşıya olduğu bir durum. Gazeteciler nasıl ayakta kalacak, nasıl habercilik yapacak? Bunları konuşmamız gerekiyor" dedi.

Zor, gazetecilikle ilgili kurumların uygulamalarını da eleştirerek basının desteklenmesi gerektiğini ifade etti.

"Basın İlan Kurumu, RTÜK ve İletişim Başkanlığı gibi üç kurum var. Ne yazık ki bu kurumların çoğu zaman gazetecilere destek olmak yerine gazetelere sorun çıkaran yapılar gibi karşımızda durduğunu görüyoruz. Anadolu'da bu durum çok daha fazla hissediliyor."

Dijitalleşmeyle birlikte haberciliğin

sınırlarının değiştiğine dikkat çeken Zor, yerel gazetelerin gazetecilik için bir okul niteliğinde olduğunu söyledi.

"Eskiden basılı gazeteler sadece buldukları şehirlerde dağıtılıyordu. Ama dijitalleşmeyle birlikte dünya artık bir köy haline geldi. Haberlerimiz dünyanın her yerinde okunabiliyor. Yerel gazeteler ulusal basının mutfağıdır. Artık gazetecileri yerel ya da ulusal diye ayırmak yerine global haberciler olarak değerlendirmek gerekiyor."

Dezenformasyon yasası ve dijital dünyada yayılan yanlış bilgiler konusunda da değerlendirmelerde bulunan Zor, çözümün daha fazla güvenilir haber kaynağı üretmek olduğunu vurguladı.

"Dezenformasyonla mücadele etmek için bir birim kurmak yetmez. Bunun tek yolu doğru ve objektif haber kaynaklarının sayısını artırmaktır. İnsanların haberi teyit edebileceği güvenilir yayınlar arttıkça dezenformasyonla gerçek anlamda mücadele edilebilir."

Programın ilerleyen bölümünde gerçekleştirilen söyleşide gazeteci Canan Kaya, dijital gazeteciliğin gelişimi ve bağımsız haberciliğin sürdürülebilirliği üzerine değerlendirmelerde bulundu.

Gazeteci Murat Ağirel ise medya sektöründe reklam bütçelerinin eşitsiz dağılımının bağımsız basın için ciddi bir sorun olduğunu belirterek gazetecilerin büyük emek ve baskı altında çalıştığını ifade etti.

Gazeteci İsmail Küçükaya da konuşmasında yerel medyanın toplumun günlük yaşamına en yakın ve etkili haber kaynağı olduğunu vurgulayarak yerel basının demokraside önemli bir rol oynadığını söyledi.

Programın sonunda gerçekleştirilen soru-cevap bölümünde gazeteciler ve katılımcılar yerel medyanın geleceği, dijitalleşmenin etkileri ve basın özgürlüğü üzerine görüş alışverişinde bulundu. Haber Merkezi

## Konut faizlerindeki gerileme kiracı olanları ev sahibi olmaya yöneltti

2025 yılını konut satışı açısından kötü kapatan Antep'te ocak ayında artış gösteren konut satışındaki yükseliş sürüyor. Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu'nun konut kredilerinde değişikliğe gitmesinin ardından sektörde bir hareketlenme yaşanıyor.

## İlk el ve ikinci el konut arasındaki ayırım ortadan kalktı

5 milyon lıramın altındaki ilk el konutlar için evin değerinin yüzde 90'ına kadar kredi veriliyorken, ikinci el konutta ise sadece 1 milyon TL altındakilere yüzde 90 kredi imkanı sunuyordu, ancak Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu yaptığı değişiklik ile bu ayırım sona erdi. Değişiklik sonrasında hem ilk el hem de ikinci el konutlar için yüzde 90 kredi imkanı sağlanıyor.

## Türkiye genelinde olduğu gibi Antep'te konut satışında artış göze çarpıyor

Türkiye İstatistik Kurumu şubat ayı konut satış istatistiklerini kamuoyuna duyurdu. Ülke genelinde ilk el konut satış sayısı Şubat ayında 2025 yılını aynı ayına göre yüzde 5,9 artışla 37 bin 785, ikinci el konut satışı ise 6 oranında artarak 86 bin 764 olarak kayda geçti. Türkiye genelinde olduğu gibi Antep'te konut satışında bir artış göze çarpıyor.

## Bu yılın şubat ayındaki konut satışı geçen yılın aynı ayına göre 254 arttı

İstatistiklere göre geçen yılın şubat ayında toplamda 2 bin 825 konut satışı yapıldı. Bu satışların 856'sını ilk el, bin 949'unu ikinci el oluşturdu. 2026 yılının şubat ayında ise 3 bin 79 konut satılırken, bu konutların 830'unu ilk el, 2 bin 249'u ise ikinci el oluşturdu. Yani bu yılın şubat ayındaki konut satışı geçen yılın aynı ayına göre 254 arttı.

## Antep konut satışında 9'uncu sırada bulunuyor

Türkiye genelinde en fazla konutun satıldığı kentler incelendiğinde listenin ilk sırasında her zaman ki gibi İstanbul'un olduğu görülüyor. İstanbul'da şubat ayında 23 bin 294 konut satılırken, ikinci sırada 11 bin 407 ile Ankara, üçüncü sırada 7 bin 250 ile İzmir, dördüncü sırada 6 bin 169 ile Antalya, beşinci sırada 4 bin 304 ile Mersin, altıncı sırada 4 bin 166 ile Bursa, yedinci sırada 3 bin 548 ile Kocaeli, sekizinci sırada 3 bin 269 ile Tekirdağ, dokuzuncu sırada 3 bin 79 ile Gaziantep ve onuncu sırada ise 2 bin 993 ile Konya yer alıyor. Haber Merkezi



## Forklift sepetinden düşen işçi 7 gün sonra hayatını kaybetti



Edinilen bilgilere göre, Şehitkamil ilçesindeki 4. Organize Sanayi Bölgesi'nde faaliyet gösteren Töre Halı Fabrikası'nda çalışan 54 yaşındaki Bünyamin Beşe, forklift sepetinde çalıştırıldığı sırada yüksekten düşerek ağır yaralandı.

Olay yerine çağrılan sağlık ekipleri tarafından hastaneye kaldırılan Beşe, yoğun bakımda tedavi altına alındı.

Ancak doktorların tüm müdahalelerine rağmen Beşe, kazadan 7 gün sonra yaşamını yitirdi. cumhuriyet

## Güvenilir gıdaya erişim hakkı her zamankinden daha çok tehdit altında

### Taklit ve tağşiş yoluyla haksız kazanç sağlayanlara verilen cezalar caydırıcı olmalı

Bayramın vazgeçilmezi olan şekerleme ve çikolata ürünlerinde gerçek şeker yerine nişasta bazlı şekerlerin (NBŞ) kontrolsüz kullanımının, Antep fıstığı yerine boyalı bezelye veya yer fıstığı gibi ikame maddelerin tercih edilmesinin, hem tüketiciyi aldattığını (tağşiş) hem de halk sağlığını riske attığını söyleyen Kayaabaşı, "Ucuz hammaddelerle üretilen bu gıdalar, kodekse uygun olmayan katkı maddeleri ve ağır metaller içerebilir; bu da akut gıda zehirlenmelerinden uzun vadeli metabolik hastalıklara kadar geniş bir risk yelpazesi oluşturur. Halk sağlığını doğrudan tehdit eden, taklit ve tağşiş yoluyla haksız kazanç sağlayan işletmelere verilen cezalar caydırıcı olmalı" şeklinde konuştu.

### Etiketsiz ürünlerin üretim koşulları belirsiz olduğundan tüketilmemeli

Kayaabaşı, ürünün ambalajı üzerindeki içecekler kısmının, üretici adının, üretim adresinin, işletme kayıt numarasının, son tüketim tarihi ve parti numarasının mutlaka kontrol edilmesi gerektiğini kaydederken, ambalajsız ve etiketsiz ürünlerin, üretim koşulları belirsiz olduğu için tüketilmemesi uyarısında bulundu.

### Piyasa rayicinin çok altında satılan bir ürün 'Fırsat' değil, bir 'risk' olabilir

Çikolata ve şekerlemelerde

saklama sıcaklığının kritik bir öneme sahip olduğunu hatırlatan Kayaabaşı, "Uygun olmayan fiziksel koşullarda ürünlerin sunulması ya da depolanması ürünlerin fiziksel ve kimyasal yapısını bozabilir, mikroorganizmaların hızla çoğalmasına yol açabilir. Bu ürünler doğrudan güneş ışığı almayan, serin ve kuru yerlerde sergilenmeli. Piyasa rayicinin çok altında satılan bir ürün "fırsat" değil, bir "risk" olabilir. Hammadde maliyetinin dahi altındaki bir satış fiyatı üründe taklit veya tağşiş (sahtecilik) ihtimali veya ürünlerin son tüketim tarihlerinin yaklaşmış olabileceğinin sinyali olabilir. Bu konuda da dikkatli olunup, ürünlerin son tüketim tarihleri mutlaka kontrol edilmeli" açıklamasını yaptı.

### Tüketicinin alım gücü güvenli gıdaya yetecek seviyeye ulaştırılmalı

Aşırı tüketimin risk olduğunu vurgulayan İl Temsilcisi Kayaabaşı, "Uzun süreli açlık sonrası bayramda yüklenilen yüksek kalorili ve şekerli gıdalar, obezite ve diyabet riskini tetikler. Porsiyon kontrolü, sadece bir diyet tercihi değil, sağlıklı bir metabolizma için gereklilik. Bayramın toplum sağlığı açısından bir risk faktörü olmaktan çıkarılması için; gıda güvenliğinin bir devlet politikası olarak ele alınması, üreticilerin bilimsel standartlara uyması ve tüketicinin alım gücünün güvenli gıdaya yetecek seviyeye ulaştırılması şart" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

## "Bunun adı özelleştirme değil, soygun planıdır"

Yavuzylmaz, "AKP'nin 25 yılına özelleştirmeyi planladığı, kamunun özelli olarak işlettiği otoyollardan biri de KGM Adana-Gaziantep Otoyolu'nun Toprakkale-İskenderun kesimi. Bu özelleştirme gerçekleşirse araç geçiş ücretlerinin 400 TL'ye kadar çıkması bekleniyor. Bu otoyolun özelleştirilmesi demek, araç geçiş ücretlerine yüzde 650 zam demektir. Bunun adı özelleştirme planı değil, soygun planıdır" dedi.

Yavuzylmaz'ın sosyal medya hesabından yaptığı açıklama

şöyle:"Hatay, Adana, Osmaniye dikkat. AKP'nin 25 yılına özelleştirmeyi planladığı, kamunun özelli olarak işlettiği otoyollardan biri de KGM Adana-Gaziantep Otoyolu'nun Toprakkale-İskenderun kesimi. Güzergahı: Osmaniye-İskenderun. Uzunluğu: 70 km. Geçiş ücreti: 53 TL. Bu özelleştirme gerçekleşirse araç geçiş ücretlerinin 400 TL'ye kadar çıkması bekleniyor. Yapılacak zam oranı yüzde 650. Peki nasıl?"

Aradaki fark yedi buçuk kat

"2026 yılı itibarıyla Karayolları 5'inci Bölgede, kamunun ücretli işlettiği Toprakkale-İskenderun kesimi araç geçiş ücreti kilometre başına 0,35 TL. En yakın Karayolları bölgesinde bulunan, yap-işlet-devret modeliyle yandaş şirketlerin işlettiği Ankara-Niğde Otoyolu'nun araç geçiş ücreti kilometre başına 2,64 TL. Aradaki fark yedi buçuk kat. Bu otoyolun özelleştirilmesi demek, araç geçiş ücretlerine yüzde 650 zam demektir. Bunun adı özelleştirme planı değil, soygun planıdır." cumhuriyet